

暖心休养显关爱 助力共富有担当

杭州拱墅区总工会打造疗休养“三部曲”

■通讯员裘燕云

行走在山间的石径,呼吸着大明山的清新空气,搭乘着青山湖的游船,感受着秋日的旖旎风光,近日,来自杭州市拱墅区的150余名社工们分为两批,分别开展了为期三天的疗休养活动。今年以来,拱墅区总工会共投入283.76万余元,组织44批次2400余名职工,参加一线职工疗休养活动,通过打造疗休养“三部曲”的形式,助力共富促消费攻坚行动。

推出一批拱墅疗休养线路,唱好独树一帜“地方戏”

今年7月份,拱墅区总工会与拱墅区文广旅体局联合推出拱墅区助力共富促消费“135”精品疗休养线路。“135”精品疗休养线路即为“一日游”“三日游”“五日游”线路,将拱墅辖区范围内的优质景点、酒店等列入线路内,融入“一山一水”(半山国家森林公园、京杭大运河游船)、人文特色(都锦生织锦博物馆、马寅初纪念馆等)、文娱表演(太阳马戏、如梦上塘、开心茶馆小热昏表演等);从精品游到深度游,精心策划,挖掘拱墅疗休养“吃、住、行”特色,鼓励机关干部职工就近开展疗休养,采用灵活的组织方式,鼓励散客化、小团化、精品化疗休养。

拱墅区特色历史文化、人文山水景点推荐

富义仓(京杭大运河遗产点、拱墅新八景之一:富义天华)始建于清光绪六年,命名取“以仁致富,和则义达”之意,是当时江南谷米的集散地,也是清代国家战略粮食储备仓库,可存粮四五万石。在清代有“北有南新仓,南有富义仓”之说,并称为“天下粮仓”。目前,富义仓是杭州仅存的一个古粮仓,是运河文化、漕运文化、仓储文化重要的实物见证。经过保护性改建,现遗址保持历史风貌,已成为时尚创意空间,改造后已由“物质粮仓”变成了“精神粮仓”。

香积寺(拱墅新八景之一:香积塔影)始建于北宋太平兴国三年,旧名兴福寺,后由宋真宗赐名“香积寺”,现为浙江省文物保护单位。据记载,当年大运河的船只来往繁忙,香积寺是杭嘉湖一代佛教信徒从运河到灵隐、天竺朝山进香的必经地,在运

推广一批拱墅疗休养基地,奏响凝聚心聚力“协奏曲”

今年7月,拱墅区总工会将近年来获得杭州市职工疗休养基地的单位进行梳理汇总,更新职工疗休养基地的信息内容、基地简介、优惠举措,通过线上和线下等形式,做好拱墅区疗休养基地的推介和宣传。线上:利用拱墅区总工会微信公众账号、“群团集市”将各个疗休养基地的介绍和图片分成8期进行展示。线下:组织开展一场助力共富促消费攻坚行动疗休养基地推介会,邀请各街道(园区)总工会、直属工会、系统基联会负责疗休养工作的分管人员,考察疗休养基地半山国家森林公园,并邀请6家疗休养基地的负责人和12家工会疗休养承办单位负责人,借助PPT的展示,图文并茂地向大家介绍推广。

办好一批特色疗休养活动,绘好齐头并进“全景图”

今年以来,为进一步发挥职工疗休养活动在提振消费、助力经济、稳进提质的作用,拱墅区总工会结合工会工作实际,有计划有步骤地办好一批特色疗休养活动。

聚焦抗疫防疫工作人员:一是重点节点关爱。针对拱墅“4.19”疫情防控表现优秀

人员,设立疗休养4批次,148人参加。为抗疫防疫任务艰巨的街道开展专场防疫人员疗休养8批次,430人参加。二是重点部门关爱。为卫健、公安、城管等部门人员开展疗休养,419人参加。三是常态化关爱。于今年年初下发《关于做好2022年度一线职工免费疗休养工作的通知》,把防疫一线职工作为重点疗休养对象,召开专题疗休养工作会议,明确休养人员向防疫一线职工倾斜,组织各街道(园区)、直属工会、系统基联会全年常态化开展疗休养,通过大杭州区域范围和拱墅游等形式分别开展三日和一日两种疗休养。

聚焦留杭过年务工人员:为留杭过年外来务工人员精心打造“墅送八重礼”温暖过大年”行大运拱墅游活动,让他们在春节期间坚守岗位的工作人员过一个温馨的春节。共有劳模工匠、医护人员、城管、公安、企业职工代表等300余人参加了活动。

聚焦新业态职工群体:今年8月,拱墅区总工会为50名新业态群体中的顺丰快递小哥组成了专场疗休养团,前往桐庐开展为期3天的疗休养。并特地准备了冰袖、毛巾、防疫包、背包,满满一袋的休养物品,让快递小哥可以带着愉悦的心情,游览桐庐瑶琳仙境、垂云通天河景区等。伴着富春江的江水,让往日里奔波忙碌的小哥得到暂时放松。



特色疗休养基地推荐

杭州市职工(劳模)疗休养基地——杭州百瑞运河大酒店

该酒店是由浙江百瑞旅业集团投资按五星级标准建造的豪华商务酒店。中国大运河、运河博物馆近在咫尺。距离西湖风景区仅6公里,是商务、旅游、休闲的理想选择。

杭州市职工(劳模)疗休养基地——杭州海外海国际酒店

该酒店是海外海集团旗下的挂牌四星级酒店,离西湖景区仅有25分钟车程,交通十分便利。酒店周边有万达广场、运河上街、银泰城等商业综合体,也有拱宸桥、京杭大运河、小河直街等旅游景点,形成了运河历史文化街区的一体化旅游项目,是文化与风景的完美结合。作为近年来杭州市的历史文化保护项目,有别于人潮涌动的西湖,在这里可以感受到这座枕水

的包厢,有资深烹饪大师为疗休养职工游客精心准备各地美食。

针对职工及疗休养团队的优惠:

标间/大床房360元/间含早,团餐600元一桌起。

都市的闲适。酒店拥有190间客房,9个大小不一的会议室和多功能厅,其中海上明月厅可以同时容纳700余人用餐、会议,可举行各种商务会谈、签约、新闻发布会等活动。酒店还拥有足浴、商场、棋牌、健身房及大型停车场等配套服务设施,令您尽享至爱关怀。

风格迥异的中西餐厅和经典设计的中餐包厢,不仅能品味到美味佳肴,间含早。

更能体会到满意加惊喜的个性化服务。

自开业以来,酒店一直秉承着海外海集团酒店“尊贵、舒适、体贴”的服务理念,旨在为每一位客户提供宾至如归的感受。

另外,酒店与杭州大部分景区友好合作,能提供满意的疗休养产品和服务。

针对职工及疗休养团

队的优惠:

标间/大床房240元/间含早。



美丽乡村

中国摄影艺术乡村——松阳四都



■通讯员付名煜、叶梦雨、吴文慧

一条环游于青山间的蜿蜒县道,将松阳四都乡的西坑、陈家铺、平田等村庄沿线串联,构成了一道以摄影摄影采风为特色的美丽乡村风景线。

在这独具特色的风景线上,保留着“古村、梯田、山水”完整格局的平田村,将乡村影视美学基地等艺术工作室打造为新名片;被众多摄影家誉为“中国最美乡村”的西坑村,以“过云山居”“云端觅境”等民宿品牌驰名全国;而在坐落于崖壁的陈家铺村,先锋书店、“中国摄影艺术共享空间”等已成为国内外摄影爱好者热门创作打卡地……

以摄影为窗口,四都乡既向外界展示了美丽风景,又发展起乡村新业态。近年来,当地累计吸引各类工商资本3.85亿元,接待疗休养职工、摄影爱好者等各类游客超220万人次,营业收入逾2.2亿元,摄影经济的区域共富效应正在显现。

摄影为媒发现“秘境”之美

地处海拔700余米高山上的四都乡,一年有200多天可见云雾景观,还完整保存着传统古村落资源及丰富的乡土农事、民俗活动。正因如此,在摄影家的眼中,镜头下,总能捕捉到格外有意境的瞬间,摄影也在不经意间成为四都掀起旅游热潮、助推当地旅游开发的最佳见证——

笼罩山巅的云雾时隐时现,蜿蜒的山路上走过挑担的农夫,箩筐里装满了

的风景线以“绿色生态示范区、山居民宿先行区、全域旅游产业区、艺术创作典范区、乡村文明复兴区”为定位,“是推进全域旅游发展、以摄影文化引领乡村振兴的创新实践。”

2021年2月,四都被评为全国第三个“中国摄影艺术乡村”。

国际化的生活美学在乡村沉淀

对于摄影爱好者来说,四都和他们是相互吸引、相互成就的关系;对于当地村民来说,摄影将乡村文化与包容自信的种子深深埋进了乡土、不断灌溉,结出了累累硕果。

2019年8月,翊芳魔境美学产业集群落户四都乡平田村,针对松阳开展国际美学赋能松阳乡村文旅的四大创新创建工程,包括中国乡村国际化生活美学模式的创新创建,中国美学农文旅、农文创产业的创新创建,中国影视美学产学研系统创新创建,中国美学人才培育与孵化的创新创建。

“翊芳魔境”是一个比较成熟的生活美学品牌体系,我们在松阳探索艺术与乡土的创新嫁接,助力乡村振兴。”创始人王翊芳说。很快,“翊芳魔境”策划摄制了扎根四都的首个作品《诗画浙江百县千碗——松阳十大碗》,成为游客在松阳的美食指南,吸引了全国各地的“吃货”前来打卡,四都也因此跃升为产生网红效应的地标休闲场域。

有了成功范本,全国影视艺术院校纷纷前来四都建立影视美学的产学研实训基地,学生们在基地里可以接触到国际最先进的影视设备器材并接受艺术美学培训。第一批进入基地的山西广播电影电视学校学生,创作了在乡村与村民一起生活的纪录短片《新中国成立70周年——乡村生活的改变》,获得了由中宣部243万元。



部“学习强国”学习平台组织的“我爱我的祖国”微视频、摄影作品大奖赛三等奖。

如今在四都,摄影作为一种群众文化现象,正日益显示出强大生命力,不仅助推产业发展,更燃起这片土地向往美、守候美的热情,让乡村充满生机活力。

摄影产业带动多业态全面开花

陈月仙在20岁那年嫁到陈家铺村,在当地生活了50多年,如今距她家50米处,便是声名远扬的先锋书店平民书局。

面对摄影师和游客的镜头,早就习以为常的陈月仙表现得落落大方,开心地露出各种自在的表情。村民们最自然的生活状态,就是游客们最爱看的。很多人拍完照,还会买些村民的土特产带走,带动了农产品的销售和村民的增收。

四都乡因云雾摄影闻名,充足的客流让发展民宿产业有了现实的基础。据介绍,在充分发掘古村落文化的基础上,四都乡通过植入“云文化”将传统农耕、农业观光、农事体验相结合,打造出特色“云民宿”景观带。

“云上平田”和“过云山居”是四都最早一批“云民宿”,如今已成为全国民宿行业的网红。四都下辖的5个行政村都把“发展民宿经济、开发云雾旅游资源”作为近年来的目标。

良好的发展基础和前景,吸引了大批投资者和知名企业相继签约四都,投资开发主题民宿。如今,四都乡的民宿、农家乐已有27家,特色精品民宿集聚区成型成态,与此同时,当地还研发了200余种具有乡土特色的文创产品,集中展销这些产品的先锋书店成功领跑全国乡村书店,去年经营性收入达到243万元。

疗养资讯

致敬劳模凝力量 礼赞时代奋斗者

浙江省总工会工人疗养院
细致入微暖心服务全国劳模



本报讯 记者李国峰 通讯员林海芳摄影报道近日,我省各条战线的28位全国劳模在省总工会工人疗养院度过了为期7天充实的“学习充电”疗休养之旅。

据了解,此次疗休养活动采取“疗养+参观+学习”相结合的模式开展。各位劳模先后参观游览了嘉兴南湖景区、南湖革命纪念馆红色景点以及杭州市劳模工匠文化公园等地,接受红色教育,传承革命精神,畅游西子湖畔,亲近山水自然,放松身心。

疗休养期间,省总工会工人疗养院上下秉承“以劳模精神服务劳模”的理念,提供心理健康辅导课,组织了晨练八段锦,举办了文艺联欢会,开展了劳模大讲堂等,汇聚模范力量。还安排了一次特殊的考察,到红船先锋号党群创业基地——嘉兴市“褚大姐”甜瓜专业合作社参观。“褚大姐”正是此次疗休养团员褚富宝。劳模们详细了解了“褚大姐”品牌的发展历程、“合作社党支部+先锋创业基地+党员+农户”的创业带动模式、“五小工作法”以及褚大姐创富路上带领群众共同富裕的故事,纷纷被褚大姐勇于创新、勇立潮头的拼搏精神打动,备受激励和鼓舞。

热情周到、务实高效、细致入微的暖心服务,获得了一致好评。“疗养院工作人员细致到位的疗休养安排让我深受触动,既有康养服务,还有学习提升。”全国劳模、湖州浙丝二厂有限公司缫丝工费花明说,未来自己将坚守本职岗位,鼓足干劲,接续奋斗,更好地发挥劳模的先锋模范作用。